



有趣的科技节

市第三实验小学小记者 梁博雅

当第一缕阳光爬上窗台，当闹钟丁零零唱起歌时，当书包里的铅笔盒发出清脆的碰撞声时，我知道这将是奇妙的一天——今天我要去参加校园科技节。

上午我们来到报告厅，观摩四五年级的大哥哥和大姐姐给我们演科普剧和介绍科普书，我们听得津津有味，收获满满。

下午在老师的带领下，我们走进校园科技展。首先映入眼帘的是许许多多的科技展品，琳琅满目，各有特点。其中有神奇的“火焰掌”，很有趣的“机械臂”，有可爱的“机器狗”，有“马德堡半球”“非牛顿流体”“乒乓球机关炮”，还有“科学快车”……

参加科技节的过程中，我最深的感触是，科技不仅仅是高精尖的仪器和大型的项目，科技更融入我们的日常生活中，它可以帮助我们解决生活中的问题，提高我们的生活质量。比如，我们使用的智能手机，就是科技发展的一个缩影。

同时，科技节也让我认识到，作为一名学生，我们要有探索和创新的精神，要敢于挑战，只有这样，我们才能不断进步，才能创造出更多的可能性。

指导老师：程爱华

神奇的牛奶画

市第三实验小学小记者 华诗研

今天，我们来做一项小实验——神奇的牛奶画。

牛奶怎么能作画呢？我只知道水彩笔、彩铅能作画，牛奶可以喝、浇菜……但牛奶能作画还是头一回听说，我决定试一试，看看牛奶到底能不能作画。

开始准备材料：洗洁精、塑料盒、颜料、牛奶、棉签。

实验开始了，首先将牛奶倒入盒中，接着，将颜料挤入牛奶里，然后用棉签把水粉颜料搅拌开，这时，就要开始最后一步了，我的心都提到了嗓子眼，用力控制自己发抖的手，用棉签蘸上洗洁精放入有颜料的牛奶中。嘻嘻，会发生什么神奇的事情呢？我赶紧一看，呀！棉签周围的小圆晕一圈一圈地荡漾开去了，好像牛奶里有条小鱼想钻出来一样，这是多么有趣、多么美丽的一幅画呀！

为什么盆里的牛奶碰到洗洁精会有小圆晕呢？我在百度上找到了答案：因为表面张力。洗洁精破坏了牛奶的表面张力，所以，以棉签为中心，带色彩的牛奶向四周扩散，才形成了绚丽多彩的画！

科学可真有趣，以后我一定要探索更多的科学小实验。

指导老师：黄知音

海底奥秘

市第三实验小学小记者 赵艺斐

今天老师带我们去市传媒中心参观，一进礼堂，我就看见舞台上有个圆圆的大气球，像倒扣的巨碗。老师刚喊“二（1）班集合”，我就“嗖地”冲到了最前面。

钻进气球才发现是个电影院！天花板突然变成大海，蓝色波纹在我们头顶晃呀晃。“是海底世界！”我和同学们都跳了起来。凶猛的大白鲨从珊瑚礁后面游过，胖乎乎的小丑鱼在跳舞。我们对着鲨鱼做鬼脸：“来咬我呀！”突然“咔嚓”一声，屏幕真的裂开了！大家尖叫着抱成一团，又忍不住咯咯笑。

我们尽情体验了喷气月球车的模型，佩戴VR眼镜，仿佛与巨大鲸鱼一起游泳。随着夕阳缓缓西下，老师吹起了集合的哨声，我们如同串成的小糖葫芦一般，排着队缓缓前行，还不忘频频回首。多么期盼明日能再次游览这快乐的天地！

指导老师：时宇庆



科学之旅

市第三实验小学(中湖校区)小记者 张沐宸

今天是星期一，老师又通知我们去参加小记者活动啦，上次的活动体验还记忆犹新，再次参加我特别开心！

天气晴朗，风和日丽，依旧还是我们30个人，我们再次乘坐着公交车驶向目的地——淮北市传媒中心，去体验科学之旅。

我们跟随着老师进入大厅内，我兴奋地东张西望，工作人员带领我们体验了“触电”游戏，两个小朋友一组，我是按按钮的，另一个同学体验被“电”的感觉，后来我也体验了

一下，我浑身发麻感觉很危险。接着我们体验第二个游戏，首先我们把两个球弄上来，然后一起拉绳，谁的小球跑得快谁就胜利，我是自己玩的所以没有输赢。第三个游戏是会转动的“银蛋”，如果我们不转动的时候它会停止并且倒下，开中速的时候它立起来了但是它歪歪扭扭感觉要倒了，如果最高速度它就会立起来。

最后我们去了另外一个展厅，工作人员让我们坐在座位上，光看VCR，只见映入

眼帘的是一个像球形一样的“电影院”，进去后我看到了神奇的海底世界，突然游出来一条凶猛的大鲨鱼，把我吓了一大跳，还有一群游来游去的很小很小的鱼，它们好像在跳舞，它们的造型好像“龙卷风”一样。我还看到一条神奇的鱼，它似乎会“说话”，我刚想再仔细看看，老师就召集我们出发回家了，我依依不舍地跟随大家离开，期待下一次还有机会再来。

指导老师：朱美凤

我的动物朋友

市第三实验小学小记者 刘佳玥

不久前，我家迎来了一位超萌的新成员，别看它个头小小的，却像是一颗欢乐炸弹，瞬间让家里变得趣味横生。

这是一只超级可爱的小猫咪，浑身的毛乌黑发亮，仿佛是被夜神亲吻过，黑得纯粹又深邃。那一对蓝莹莹的大眼睛，如同两颗璀璨的蓝宝石，在黑暗中闪烁着神秘的光芒，搭配上像钢针一样坚硬的胡须，简直酷帅十足。

给它取名字的时候可有趣了。一开始，因为它黑不溜秋的，我就想着叫它“小黑”，可每次喊这个名字，它都爱答不理的，好像不太满意。直到有一天，我灵机一动，喊了声“黑猫”，嘿，它居然一下子来

了精神，还冲我“喵”了一声，仿佛在说：“这个名字我喜欢！”从那以后，“黑猫”就成了它的专属昵称，不过在我心里，它更像一位无所不能的“小黑侠”。

说它是“小黑侠”，那可不是吹牛。它可是我们家的“招财小福星”！有一回，妈妈带它去小区溜达。它就像被施了定身咒一样，站在原地一动不动，不管妈妈怎么招呼，它都稳如泰山。等人群渐渐散去，妈妈才发现，原来它脚下正压着一块亮闪闪的小金子！妈妈高兴得合不拢嘴，赶紧奖励了它好多美味的猫罐头。

不仅如此，“小黑侠”还是个超级厉害的“寻物小能手”。有一次，妈妈不小

心把手机弄丢了，急得像热锅上的蚂蚁。我灵机一动，想到猫咪的嗅觉很灵敏，就把妈妈的耳机拿给它闻了闻。嘿，这家伙还真靠谱，在屋子里东闻闻、西嗅嗅，忙活了30分钟。就在妈妈快要放弃的时候，它突然对着一个盒子疯狂地叫起来。我们赶紧跑过去一看，哇！妈妈的手机就在里面！为了感谢这位“大臣”“小黑侠”又美滋滋地享用了一顿猫罐头大餐。

这就是我家的宝藏萌猫“小黑侠”，既能招财又能帮忙找东西，可爱又厉害，谁能不爱呢！

指导老师：张晓敏

我学会了 西红柿炒蛋

市第三实验小学小记者 卓天启

“妈妈，我要学做西红柿炒蛋！”上周六早晨，我举着锅铲冲进厨房。妈妈笑着摸摸我的头：“小馋猫终于要自己动手啦！”

妈妈先教我打鸡蛋。我学着妈妈的样子在碗边轻轻一磕，可蛋壳碎成了蜘蛛网，黏糊糊的蛋液顺着手指往下滑。我手忙脚乱地掰开蛋壳，一块碎壳“扑通”掉进碗里。“别着急，用勺子捞出来。”妈妈递给我木勺时，我的鼻尖已经沁出汗珠。第二次我屏住呼吸，像拆礼物似的轻轻掰开蛋壳，金黄的蛋液终于乖乖落进碗里。

切西红柿时更让我犯难。圆滚滚的西红柿在案板上滚来滚去，我用力按住它，刀尖刚碰到果皮就滑开了。妈妈扶着我的手腕：“刀刃要斜着慢慢推。”试了五六次后，我终于切出了月牙形的西红柿片，虽然有的像小船，有的像三角板。

“滋啦——”油锅突然溅起油星，我吓得往后跳了半步。妈妈把我护在身后示范：“要像放小鱼回池塘那样轻轻倒菜。”我壮着胆子把蛋液倒进锅里，看它像太阳花一样绽开，紧张得手心都攥出了汗。最后调味时，我舀了半勺盐又抖掉三分之一，生怕变成“咸蛋超人”。

当红彤彤的西红柿裹着金灿灿的蛋块出锅时，爸爸凑过来偷吃一口：“比妈妈做的还甜！”原来是我悄悄多放了半勺糖。看着全家人吃得笑眯眯的，我的心里像装满了会跳舞的彩虹糖。现在每次系上小围裙，我都觉得自己是厨房里最神气的小厨师！

指导老师：梁晶晶

童年的口袋

市第三实验小学小记者 杨婧涵

蝉鸣在槐树叶上荡秋千时，我把夏天装进玻璃罐。

萤火虫提着灯笼来敲门，罐子里就晃出星星的碎片。

奶奶的蒲扇摇啊摇，摇落月光里的童话。

我蹲在葡萄藤下数蚂蚁，每只都背着一粒亮晶晶的晚霞。

书包里藏着半块橡皮，橡皮上印着小熊的脚印，那是同桌悄悄塞的，说等春天来啦，要一起种出会跳舞的铅笔。

现在我翻遍所有口袋才发现，童年早变成纸飞机掠过的屋檐，是晾衣绳上妈妈晒的蓝布衫，被风吹得轻轻晃成记忆里永不褪色的帆……

指导老师：陈菊芬

假如我变成了哪吒

第三实验小学小记者 陶乙未

自从看了电影《哪吒》后，我就常常问自己：如果我变成了哪吒，该多好啊！我觉得假如我变成了哪吒，那可真是太妙啦！

清晨，我将脚踩风火轮，风驰电掣般就能到达学校。如果路上有拥堵的车辆，作为哪吒的我瞬间就能将车辆甩在身后，再也不用担心迟到啦。到了学校，若是有同学欺负弱小，我就会立刻出现在他们面前，进行保护。只见我双手抱胸，瞪大双眼，亮出我的火尖枪，大喝一声：“不许欺负别人！”那一定会吓得欺凌者连连后退，保证再也不敢欺负弱小。

课间休息时，我还能成为老师的小助手，凭借风火轮快速帮老师拿教具、送作业等。

放学了，我看到街边有小偷正准备行窃，身为哪吒的我会马上飞扑过去。就在小偷刚把手伸进别人口袋时，被我用火尖枪抵住后背，坏人只能乖乖就范。那时周围的人一定会纷纷鼓掌，夸赞我是小英雄呢。

假如我变成了哪吒，我要用这份神奇的力量，守护身边的人，帮助身边的人，让世界变得更加美好！

指导老师：陈菊芬